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    «Мы разные – в этом наше богатство, 
 мы вместе – в этом наша сила!»
          3-   4 ноября во всех учреждениях культуры Рыбинского района состоялись мероприятия, посвященные Дню народного единства.

Тематические программы   проведены в Арефинском, Песоченском,  Сретенском культурно - досуговых комплексах, Глебовском,   Шашковском, Покровском центрах досуга.  

Познавательные программы  состоялись   в Назаровском, Октябрьском культурно- досуговых комплексах.  

Этому празднику были посвящены и спортивные мероприятия (Судоверфский, Октябрьский КДК). 

В Каменниковском Центре досуга проведена акция  «Мы разные – в этом наше богатство, мы вместе – в этом наша сила», в рамках которой состоялись  литературно-музыкальная программа «Единою судьбою  мы связаны навек» и  конкурсно-игровая программа с участием команд  Клуба веселой молодежи «Дружно – не грустно!».
На праздничный концерт художественной самодеятельности  пригласили односельчан специалисты Тихменевского центра досуга.
Открытием нового, 33-го творческого сезона в Ермаковском центре досуга стал ежегодный поселковый фестиваль народного творчества «Новые имена, новые открытия».  Со сцены звучали новые песни, выступали новые исполнители и гости.
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      В поселке Дюдьково  этому празднику был посвящен  традиционный поселковый Фестиваль народных мастеров и художников       «В гостях у Марьи Искусницы».
На выставке были представлены работы постоянных участников: Вячеслава Чердакова  (живопись), Вячеслава Николаева (резьба по дереву), Учаевой Елены (текстильная игрушка). 

Не первый год представляют на выставку  свои работы мама и дочь Кутузовы. Их изделия, сплетенные из бисера,  покоряют удивительным изяществом и тонким вкусом. Стильно и современно смотрятся браслеты, колье, ажурные воротнички, серьги и пояса.

Не менее трудоемка, требующая большого умения и терпения  вышивка бисером, которую в совершенстве освоила  Мурина  Галина. В её картинах поражает  подбор цвета, плавность линий и мягкость светотени.

 Украсили выставку и новые работы Конюховой  Виктории и Жильцовой Светланы (вязание на спицах), Студеновой Нины и  Зенковой  Надежды (вязание крючком), Григорьевой  Ольги (вышивка лентами), Гавриловой Натальи, Шиманской Галины, Черняевой Александры (вышивка крестом).

Порадовали своими работами и новые участники фестиваля: Сидоренко Галина (декупаж), Меркель Анастасия  и Татьяна Майборода  (текстильная кукла).

Выставка получилась теплой, солнечной. Каждый мастер вложил в свои работы не только умение, но и любовь, доброту, талант.

Бережно  хранят в Дюдьково традиции и ремесла. Мастера передают опыт детям. В Дюдьковском центре досуга работают  кружок «Резьба по дереву», руководит которым  Николаев Вячеслав Савинович.  Искусству рисования обучает детей Беляков Александр Николаевич. Елена Владимировна Учаева возглавляет единственный в районе детский образцовый коллектив декоративно - прикладного творчества "Синяя птица". 

Посетители выставки могли не только  посмотреть работы, но и пообщаться с мастерами, расспросить о секретах мастерства, стать участниками мастер- классов. 
А в зрительном зале, на праздничной сцене,  мастеров и гостей фестиваля  встречала и радушно чествовала хозяйка праздника -  Марья Искусница и ее помощницы.
Зрители тепло встречали своих земляков-умельцев,  желали новых успехов в творчестве.
Для всех гостей и участников праздника прозвучали народные песни в  исполнении хора русской народной песни, детского ансамбля «Забава» и солистов Дюдьковского ЦД.
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