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Бесценный дар 

В библиотеки Рыбинского района поступило 17 комплектов серии книг «Великие русские путешественники»  

Русское географическое общество и компания "ЕВРОЦЕМЕНТ груп" воплощают в жизнь уникальный книжный проект. В его рамках издается серия книг "Великие русские путешественники". Прекрасно изданные тома предназначены для детских библиотек России, кадетских корпусов и специализированных учебных заведений.
Проект, получивший поддержку Президента Русского географического общества Сергея Шойгу, стартовал 7 сентября 2013 года. Первой комплект интереснейших географических изданий получила библиотека Московского суворовского училища. В  различные регионы России было направлено 90 000 изданий. 17 комплектов серии книг «Великие русские путешественники»  переданы  для  пополнения книжных фондов библиотек  учреждений культуры Рыбинского муниципального района.
Серия "Великие русские путешественники" состоит из 15 томов, которые содержат тексты дневников известных русских географов и путешественников, рисунки и фотографии участников знаменитых экспедиций, а также оригинальные авторские иллюстрации. Это путевые заметки Миклухо-Маклая, Пржевальского, Семенова-Тян-Шанского, Беллинсгаузена, Беринга, Врангеля, Гончарова, Крузенштерна, Крашенинникова, Янчевецкого,  Цыбикова, Головнина, Никитина, Обручева, Макарова. Книги изданы на средства одного из попечителей Русского географического общества – компании "ЕВРОЦЕМЕНТ груп"
Подарок, несомненно,  порадует не только юных читателей и их родителей, но и  педагогов,  сотрудников библиотек. 
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