Отдел ЗАГС консультирует
Консультация о выдаче повторных свидетельств о государственной регистрации актов гражданского состояния

Вопрос: У меня при пожаре сгорели документы: свидетельства о рождении (моё и моих детей), свидетельство о заключении брака. Куда можно обратиться за их восстановлением?
Ответ: Согласно Федеральному закону «Об актах гражданского состояния» в случае утраты свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния орган ЗАГС, в котором хранится первый экземпляр записи акта гражданского состояния (это орган ЗАГС, где была произведена регистрация), выдает повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния.

В случае если первый экземпляр записи акта гражданского состояния не сохранился, повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния выдается органом исполнительной власти субъекта Российской Федерации, в котором хранится второй экземпляр записи акта гражданского состояния.

Повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния выдается:

- лицу, в отношении которого была составлена запись акта гражданского состояния;

- родственнику умершего или другому заинтересованному лицу в случае, если лицо, в отношении которого была составлена ранее запись акта гражданского состояния, умерло;

- родителям (лицам, их заменяющим) или представителю органа опеки и попечительства в случае, если лицо, в отношении которого была составлена запись акта о рождении, не достигло ко дню выдачи повторного свидетельства совершеннолетия;

- иному лицу в случае представления нотариально удостоверенной доверенности от лица, имеющего право на получение повторного свидетельства о государственной регистрации акта гражданского состояния.

Повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния не выдается:

- родителям (одному из родителей) ребенка, в отношении которого они лишены родительских прав или ограничены в родительских правах, - свидетельство о рождении ребенка;

- лицам, расторгнувшим брак, и лицам, брак которых признан недействительным, - свидетельство о заключении брака.

По просьбе указанных лиц им выдается документ, подтверждающий факт государственной регистрации рождения ребенка или заключения брака.

Лицу, обратившемуся в орган записи актов гражданского состояния лично, повторное свидетельство о государственной регистрации акта гражданского состояния выдается в день обращения. За выдачу повторного свидетельства о государственной регистрации актов гражданского состояния взимается государственная пошлина в размере 200,0 (двухсот) рублей, которую можно заплатить в любом отделении Сбербанка.
В случае если лицо обращается в орган записи актов гражданского состояния с запросом в письменной форме, повторное свидетельство высылается в орган ЗАГС по месту жительства заявителя.
За консультацией о получении повторного свидетельства можно обратиться в отдел ЗАГС Рыбинского района по адресу: город Рыбинск, улица Гоголя, дом 14 (вход со двора), телефоны для справок: 29-50-30, 29-55-33.

Для справки
Органы ЗАГС осуществляют государственную регистрацию семи видов актов гражданского состояния: рождении, заключения брака, расторжения брака, усыновления, установления отцовства, перемены имени и смерти. Без этого не может обойтись ни одно государство и ни один гражданин государства.

Каждая запись акта гражданского состояния составляется в 2-х идентичных экземплярах, которые подлежат хранению в течение 100 лет.

Первые экземпляры записей актов гражданского состояния хранятся по месту регистрации – в органе ЗАГС муниципального образования. В отделе ЗАГС Рыбинского района хранятся актовые записи, составленные волостными исполкомами, сельскими и поселковыми Советами и администрациями, по территориальному делению располагавшимися на территории Рыбинского и Мологского районов Ярославской области. По Рыбинскому району в архиве отдела ЗАГС хранятся записи актов гражданского состояния, начиная с 1927 года. По Мологскому району архив сохранился частично за период 1918 г.- 1940 г.
Вторые экземпляры записей актов гражданского состояния хранятся в уполномоченном органе власти субъекта Российской Федерации. По Рыбинскому району - это управление ЗАГС Правительства Ярославской области, общий архивный фонд которого составляет более 20 тысяч актовых книг. Там хранятся все виды актовых записей, начиная с 1918 года по настоящее время.

Сейчас отделами ЗАГС муниципальных образований области ведется работа по созданию единого электронного архива данных о регистрации актов гражданского состояния на территории Ярославской области. В отделе ЗАГС Рыбинского района завершена работа по созданию краткого архивного фонда в электронном виде, что позволяет значительно сократить время приема граждан при выдаче повторных документов.
