Рекомендации публичных слушаний по годовому отчету об исполнении бюджета Рыбинского муниципального района                    за 2023 год
г. Рыбинск                                                                                 17 апреля 2024 года
                                                                        
Руководствуясь требованиями законодательства об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, с целью дальнейшего повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления по совершенствованию бюджетного процесса, по результатам обсуждения годового отчета об исполнении бюджета Рыбинского муниципального района за 2023 год, участники публичных слушаний рекомендуют:
1. Муниципальному Совету Рыбинского муниципального района: 
- принять отчет об исполнении бюджета Рыбинского муниципального района за 2023 год в установленном порядке.
2. Администрации Рыбинского муниципального района, главным распорядителям бюджетных средств и главным администраторам доходов бюджета:
сохранять долгосрочную устойчивость бюджетной системы района за счет увеличения налогового потенциала, развития экономики и привлечения инвестиций;
осуществлять мониторинг поступления администрируемых доходов в бюджет района;
продолжать активную работу с органами исполнительной власти области по привлечению средств из вышестоящих бюджетов на софинансирование расходных обязательств района, обеспечивая их освоение в полном объеме;
продолжать реализацию проектов, основанных на инициативах граждан, способствующих повышению гражданской активности и вовлечению населения в решение вопросов местного значения;
обеспечивать своевременное проведение конкурсных процедур и заключение муниципальных контрактов;
обеспечивать своевременное и качественное исполнение муниципальных программ, достижение установленных показателей эффективности и результативности их реализации;
продолжать реализацию мероприятий по повышению эффективности и результативности бюджетных расходов, усилению контроля за использованием бюджетных средств;
принимать меры, направленные на минимизацию случаев уплаты штрафов и судебных расходов.
