Рекомендации

публичных слушаний по проекту бюджета Рыбинского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов

г. Рыбинск                                                                                 30 ноября 2023 года
Исходя из принципов, провозглашенных Конституцией Российской Федерации, руководствуясь требованиями законодательства об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации, с целью дальнейшего повышения эффективности деятельности органов местного самоуправления по совершенствованию бюджетного процесса, по результатам обсуждения проекта бюджета Рыбинского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов, поддерживая в целом концепцию проекта бюджета района, участники публичных слушаний рекомендуют:

1. Информацию о проекте бюджета Рыбинского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов принять к сведению.

2. Муниципальному Совету Рыбинского муниципального района:

- принять проект решения «О бюджете Рыбинского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» в установленном порядке;

- при рассмотрении проекта решения «О бюджете Рыбинского муниципального района на 2024 год и на плановый период 2025 и 2026 годов» учесть рекомендации публичных слушаний.

3. Главным администраторам доходов бюджета продолжить работу по увеличению налоговых и неналоговых поступлений в бюджет района, в том числе путем проведения претензионно-исковой работы с организациями и физическими лицами, имеющими задолженность по платежам в бюджет.
4. Главным распорядителям бюджетных средств продолжить работу по следующим направлениям: 

- повышение качества планирования и реализации муниципальных программ, эффективности бюджетных расходов и их оптимизации при обеспечении гарантированного качества и доступности муниципальных услуг;

- активное участие в национальных и региональных проектах для привлечения дополнительных средств из вышестоящих бюджетов, достижение целевых показателей проектов на территории района;
- повышение эффективности и результативности функционирования сети муниципальных учреждений, обеспечение их безопасности;
- выполнение майских указов Президента РФ;
- предотвращение образования необоснованной кредиторской задолженности и принятия финансовых обязательств, не обеспеченных ресурсами;
- строгое соблюдение сроков выполнения мероприятий муниципальных и региональных программ, а также контрольных точек реализации национальных и региональных проектов на территории района.
