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Состав предметно-методической комиссии школьного этапа всероссийской олимпиады школьников в 2021- 2022 учебном году

Председатель:
Зобнинская Татьяна Робертовна, заместитель директора муниципального учреждения дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр»

Русский язык и литература:
Белорусова Ольга Александровна, учитель русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения Покровской основной общеобразовательной школы, руководитель ММО учителей русского языка и литературы;
Ларионова Светлана Николаевна, директор муниципального учреждения дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр;
Румянцева Марина Викторовна, учитель   русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения Болтинской средней общеобразовательной школы;
Уварова Юлия Владимировна, учитель   русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения Каменниковской средней общеобразовательной школы;
Кокунова Светлана Михайловна, учитель   русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения   Милюшинской средней общеобразовательной школы;
Смирнова Ирина Юрьевна, учитель   русского языка и литературы муниципального общеобразовательного учреждения Шашковской   средней общеобразовательной школы

География:
Брядова Наталья Анатольевна, учитель географии муниципального общеобразовательного учреждения Глебовской средней общеобразовательной школы, руководитель   ММО учителей географии;
Скобелева Анна Николаевна, учитель географии муниципального общеобразовательного учреждения Глебовской средней общеобразовательной школы;
Голованова Ирина Владимировна, учитель географии муниципального общеобразовательного учреждения Ермаковской средней общеобразовательной школы;
Бульдина Ирина Александровна, учитель географии муниципального общеобразовательного учреждения Ломовской средней общеобразовательной школы;
Горшкалева Татьяна Леонидовна, учитель географии муниципального общеобразовательного учреждения Болтинской средней общеобразовательной школы;
Рябинина Ольга Владимировна учитель географии муниципального общеобразовательного учреждения Болтинской средней общеобразовательной школы

Физическая культура:
Алексеева Татьяна Валерьевна, учитель физической культуры муниципального образовательного учреждения Покровской основной общеобразовательной школы (ММО учителей физической культуры);   
Русинова Татьяна Алексеевна, методист муниципального учреждения дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр;
Савинкин Владимир Николаевич, учитель физической культуры муниципального общеобразовательного учреждения Милюшинской средней общеобразовательной школы;
Белякова Марина Анатольевна, учитель физической культуры муниципального общеобразовательного учреждения Арефинской средней общеобразовательной школы;
Павлов Павел Адольфович, учитель физической культуры муниципального общеобразовательного учреждения   Октябрьской средней общеобразовательной школы

Начальные классы (4 класс):
Воробьёва Юлия Николаевана, учитель начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения   Песоченской средней общеобразовательной школы, руководитель ММО учителей начальных классов;   
Мосолова Наталья Павловна, старший методист муниципального учреждения дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр», руководитель ММО учителей основ безопасности жизнедеятельности;                   
Карамышева Ольга Борисовна, учитель начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения   Песоченской средней общеобразовательной школы;
Чистякова Валерия Александровна,   учитель начальных классов муниципального общеобразовательного учреждения  Тихменевской средней общеобразовательной школы           

Искусство:
Комиссарова Ирина Леонидовна, учитель мировой художественной культуры муниципального образовательного учреждения Тихменевской средней общеобразовательной школы (ММО учителей изобразительного искусства);
Карпушина Ольга Алексеевна, учитель музыки муниципального образовательного учреждения Тихменевской средней общеобразовательной школы;
Смирнова Татьяна Александровна, учитель изобразительного искусства муниципального общеобразовательного учреждения Болтинской средней общеобразовательной школы;
Егорова Бируте Станиславовна, вожатая муниципального общеобразовательного учреждения Болтинской средней общеобразовательной школы;
Евдокимова Василина Васильевна, учитель музыки муниципального общеобразовательного учреждения   Октябрьской средней общеобразовательной школы.
       
История, право, обществознание, экономика:
Коковина Елена Анатольевна, учитель истории и обществознания муниципального образовательного учреждения Николо-Кормской средней общеобразовательной школы, руководитель   ММО учителей истории и обществознания; 
Зобнинская Татьяна Робертовна, заместитель директора   муниципального учреждения дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр»;
Солодова Алефтина Александровна, учитель истории и обществознания муниципального образовательного учреждения   Болтинской средней общеобразовательной школы;
Жаренова Марина Георгиевна, учитель истории и обществознания муниципального образовательного учреждения   Ломовской средней общеобразовательной школы;
Александрова Надежда Владимировна, учитель истории и обществознания муниципального образовательного учреждения   Октябрьской   средней общеобразовательной школы;
Никулина Валентина Николаевна, учитель истории и обществознания муниципального образовательного учреждения   Середневской    основной общеобразовательной школы;
Гапоненко Екатерина Игоревна, учитель истории и обществознания муниципального образовательного учреждения   Сретенской   средней общеобразовательной школы;
Сандуляк Жанна Владимировна, учитель истории муниципального образовательного учреждения Николо-Кормской средней общеобразовательной школы;
Агаева Анна Николаевна, учитель истории муниципального образовательного учреждения Каменниковской  средней общеобразовательной школы;
Лаврухина Юлия Владимировна, учитель истории и обществознания муниципального образовательного учреждения   Болтинской средней общеобразовательной школы;
Киселёва Мария Сергеевна, педагог- психолог муниципального учреждения дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр», руководитель ММО учителей основ безопасности жизнедеятельности


Основы безопасности жизнедеятельности:
Мосолова Наталья Павловна, старший методист муниципального учреждения дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр», руководитель ММО учителей основ безопасности жизнедеятельности;
Русинова Татьяна Алексеевна, методист муниципального учреждения дополнительного профессионального образования «Учебно-методический центр»;
Богоявленский Виталий Борисович, учитель основ безопасности жизнедеятельности муниципального образовательного учреждения   Ломовской средней общеобразовательной школы;
Захаров Владислав Григорьевич, учитель основ безопасности жизнедеятельности муниципального образовательного учреждения   Песоченской средней общеобразовательной.

         Иностранные языки: 
Яковлева Маргарита Анатольевна, учитель английского языка муниципального общеобразовательного учреждения Ермаковской средней общеобразовательной школы, руководитель ММО учителей иностранного языка;
Бердышева Алёна Александровна, учитель английского языка муниципального общеобразовательного учреждения Болтинская средней общеобразовательной школы;
Кульпичева Оксана Николаевна, учитель английского языка муниципального общеобразовательного учреждения Болтинская средней общеобразовательной школы;
Романова Татьяна Николаевна, учитель английского языка муниципального общеобразовательного учреждения Каменниковской средней общеобразовательной школы;
Сахарчук Софья Васильевна, учитель английского языка муниципального общеобразовательного учреждения Тихменевской средней общеобразовательной шко

Экология:
Каталева Вероника Владимировна, руководитель ММО учителей биологии и химии, учитель химии муниципального общеобразовательного учреждения Ломовской средней общеобразовательной школы;
Сидорова Елена Владимировна, учитель биологии муниципального общеобразовательного учреждения  Песоченской средней общеобразовательной школы;
Розина Галина Геннадьевна, учитель биологии муниципального общеобразовательного учреждения  Октябрьской  средней общеобразовательной школы;
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