Информация Управления образования
о реализации программы «Земский учитель»
Программа «Земский учитель» реализуется по инициативе президента Российской Федерации Владимира Владимировича Путина. В Рыбинском муниципальном районе по программе «Земский учитель» поступили на работу 3 педагога:
В 2020 году учитель математики МОУ Ермаковской СОШ, живет в г. Рыбинске, участвовала в программе студенткой 5 курса ЯГПУ им.К.Д. Ушинского, в настоящее время молодой специалист. 
В 2021 году:
- учитель  английского языка  МОУ Ермаковской СОШ, приехала из Липецкой области, было предоставлено в п.Ермаково  служебное жилье от администрации Волжского сп, в настоящее время снимает квартиру.
- учитель математики МОУ Ломовской СОШ, проживала в г.Тутаеве, на полученный миллион купила квартиру в Рыбинске, вышла замуж, является молодым специалистом.
Благодаря программе «Земский учитель» школы приобрели специалистов вакантных должностей по востребованным специальностям. 
Педагоги  участвовали в Конкурсном отборе, с победителями заключены трудовые договоры и только после этого они приступили к работе, участникам выделяется 1 миллион рублей подъемных. Принимают участие в программе в основном молодые учителя.
Программа помогает решить кадровую проблему сельской территории. 
На следующий год образовательные организации Рыбинского муниципального района вновь планируют поучаствовать в программе. Ермаковская школа подала заявку на вакансии педагога-психолога и учителя истории, Ломовская школа – учителя русского языка и учителя начальных классов, Болтинская школа – учителя информатики и учителя математики. Школы, участвующие в программе, должны обеспечить педагогу учебную нагрузку не менее 18 часов в неделю. 
Обязательные условия для претендента на участие в программе «Земский учитель» – наличие квалификации для занятия вакансии по соответствующей должности, готовность претендента переехать и отработать не менее пяти лет в выбранной образовательной организации.
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