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1. Результаты инженерных изысканий

Проект планировки выполнен на основе геодезических изысканий, разработанных ИП Шадрин А.В.(топографический план от 05.08.2020)
2. Обоснование определения границ зон планируемого размещения объектов капитального строительства
Рассматриваемая территория в районе земельного участка по адресу: 

Ярославская обл., Рыбинский район, Назаровской сельское поселение, д. Назарово, уч. 76:14:030103:501, 76:14:030103:502, 76:14:030103:79 расположена в границах д. Назарово. Граница проектирования,  совпадает с границе участка и находится в пределах территориальной зоны Ж1 – зона индивидуальной жилой застройки.

Согласно Карте градостроительного зонирования. Границы территориальных зон в составе Правил землепользования и застройки данная территория расположена в территориальной зоне Ж1 – зона индивидуальной жилой застройки.
Основные виды разрешенного использования земельных участков и объектов капитального строительства:

- индивидуальное жилищное строительство;

- ведение личного подсобного хозяйства; 

- земельные участки (территории) общего пользования.
Предельные размеры земельных участков и предельные параметры разрешенного строительства (реконструкции)  объектов капитального строительства для зоны Ж1:

1) предельные (минимальные и максимальные) размеры земельных участков:

  Таблица 1

	Вид разрешенного использования земельного участка
	Минимальный размер земельного участка
	Максимальный размер земельного участка

	Для индивидуального жилищного строительства
	400 кв.м
	2500 кв.м

	Для ведения личного подсобного хозяйства
	400 кв. м
	3000 кв. м


2) предельные значения коэффициентов застройки и коэффициентов плотности застройки территории:

- максимальный процент застройки в границах земельного участка -20%;

- коэффициент застройки  – 0,2;

- коэффициент плотности застройки – 0,4.

Максимальная высота зданий, строений, сооружений на территории земельных участков:

- для объекта индивидуального жилищного строительства и блокированной жилой застройки – 3 надземных этажа, высотой не более 20 метров;

- для всех вспомогательных строений, за исключением индивидуальных бань, высота  не более 3 метров, для индивидуальных бань высота  не более 5 метров.

 Индивидуальный (блокированный) жилой дом должен отстоять от красной линии улиц не менее, чем на 5 метров, от красной линии проездов не менее чем на 3 метра. Расстояние от хозяйственных построек, индивидуальных гаражей до красных линий улиц и проездов должно быть не менее 5 метров. В границах существующей застройки допускается принимать отступ индивидуального жилого дома от красной линии улиц с учетом отступа сложившейся застройки, либо с учетом условий рельефа местности. В границах существующей застройки, вспомогательные сооружения и строения следует размещать за линией застройки. Минимальные противопожарные расстояния между индивидуальными жилыми домами и жилыми строениями принимаются по тб.22 Правил. 

Минимальная ширина вновь отводимых земельных участков вдоль фронта улицы (проезда) для индивидуального жилищного строительства на незастроенных территориях не менее 20м, в сложившейся застройке не менее 15 м.

Проектом планировки на земельном участке по адресу Ярославская обл., Рыбинский район, Назаровской сельское поселение, д. Назарово, уч. 76:14:030103:501, 76:14:030103:502, 76:14:030103:79 планируется размещение предполагается разместить 208 участков площадью от 780,0 до 1452,0 кв.м. для строительства индивидуальных жилых домов (не выше двух этажей) с необходимым комплексом вспомогательных хозяйственных строений (хозяйственные постройки для содержания скота и птицы, бани, теплицы и т.д), сооружений инженерно-технического обеспечения и объектов благоустройства и ведения приусадебного хозяйства. Объекты капитального строительства проектируемой территории отсутствуют, инженерные сети (при необходимости) подлежат выносу из пятна планируемой застройки.
3. Обоснование соответствия планируемых параметров, местоположения и назначения объектов местного значения нормативам градостроительного проектирования и градостроительным регламентам
В границах проектирования объекты капитального строительства местного значения отсутствуют. Проектом планировки проработана ширина основных улиц в границах красных линий принята 15,0 метров, определена граница территории общего пользования – в центре участка и вдоль дороги г. Рыбинск- пос. Майский.
4. Перечень мероприятий по защите территории от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера
Проектируемая территория находится в районе умеренно-континентального климата с умеренно-тёплым и влажным летом, умеренно-холодной зимой и ярко выраженными сезонами весны и осени, относится к климатической зоне II В.

Зимой над рассматриваемой территорией преобладают юго-восточные и юго-западные ветра. Летом ветровой режим характеризуется неустойчивостью.

Средняя годовая температура воздуха в городе Рыбинске составляет +3,2(С. В январе - самая низкая среднемесячная температура воздуха в году (-11,9(С) и абсолютный минимум, равный -46(С. Средняя июльская температура составляет +17,6(С. Абсолютный максимум достигает +36(С. Продолжительность периода со среднесуточной температурой  ниже 00С – 158 дней.

Территория города относится к зоне избыточного увлажнения. Среднегодовая сумма осадков колеблется в пределах от 500 до 700 мм, причём большая их часть (60-70%) приходится на тёплый период года с мая по октябрь. Зимой осадки выпадают в виде снега. Толщина снежного покрова достигает в среднем 30-40 см. Устойчивый снежный покров держится с конца ноября до середины апреля.

Нормативная глубина сезонного промерзания грунтов: для суглинков и глин – 1,5м, для пылеватых песков и супесей – 1,8м, для мелких и средней крупности песков – 1,9м, для насыпных грунтов – до 2м. Грунты в основном относятся к слабопучинистым.
Ветровая нагрузка определена в соответствии с СП 20.13330.2011 «Свод правил.  Нагрузки и воздействия. Актуализированная редакция СНиП 2.01.07-85*» (утв. Приказом Минрегиона Российской Федерации от 27.12.2010 № 787). Территория города Рыбинска относится к I району, который по ветровой нагрузке характеризуется ветровым давлением W0= 0,23 кПа.

Территория Ярославской области также подвержена ураганным ветрам.
Снеговая нагрузка (снежные метели, сильные снегопады) также определена в соответствии с СП 20.13330.2011 «Свод правил. Нагрузки и воздействия. Актуализированная редакция СНиП 2.01.07-85*» (утв. Приказом Минрегиона Российской Федерации от 27.12.2010 № 787). Территория Рыбинска относится к IV району по снеговым нагрузкам, который характеризуется весом снегового покрова 1 м2 горизонтальной поверхности земли, для площадок, расположенных на высоте не более 1500 м над уровнем моря, Sg= 2,4 кПа.

Сейсмическая опасность определена в соответствии с СП 14.13330.2014  «Свод правил. Строительство в сейсмических районах. Актуализированная редакция СНиП II-7-81*» (утв. Приказом Министерства строительства и жилищно-коммунального  хозяйства  Российской  Федерации от 18.02.2014 
№ 60/пр). Город Рыбинск расположен в пределах зоны, характеризующейся сейсмической интенсивностью менее 6 баллов.
Гоморфология, гидрогеология, геодезия.

Территория д. Назарово граничит с  городом Рыбинск в северо-восточной части и находится в пределах Молого-Шекснинской низины, и приурочена к озёрно-аллювиальной террасированной равнине, постепенно переходящей к северо-востоку и югу в мореную волнистую равнину.

Рельеф участка имеет ярко выраженный уклон в южном направлении, особенно в юго-восточной части. Абсолютные отметки участка колеблются в пределах – 116.8 – 110.5  (по Балтийской системе)
Мероприятия гражданской обороны.
Рассматриваемая территория расположена в категорированном городе, отнесенном ко II группе по гражданской обороне.
С целью снижения негативных последствий чрезвычайных ситуаций необходимо осуществлять ряд мероприятий по обеспечению безопасности территории от чрезвычайных ситуаций и по гражданской обороне:

- проводить мониторинг и прогнозирование чрезвычайных ситуаций - систематическое наблюдение за состоянием защищаемых территорий, объектов, за работой сооружений инженерной защиты;
- периодически проводить анализ всех факторов риска возникновения чрезвычайных ситуаций с последующим уточнением состава необходимых пассивных и активных мероприятий;

- проводить информирование населения через средства массовой информации и с использованием сотовой связи о потенциальных природных и техногенных угрозах на территории проживания, а также о необходимых действиях во время чрезвычайных ситуаций;

- вдоль улиц в жилой застройке проводить регулярную обрезку деревьев и рубку сухостоя, не устанавливать рекламные щиты в опасной близости от дорожного полотна.
На территории проекта планировки возможно возникновение следующих техногенных чрезвычайных ситуаций:
- аварии на системах жизнеобеспечения - электроснабжения, водоснабжения и газоснабжения;

- аварии на транспорте и транспортных коммуникациях.

Возникновение таких ситуаций приводит к нарушению жизнедеятельности населения и вызывает социальную напряженность.

Мероприятиями по защите систем жизнеобеспечения являются осуществление планово–предупредительного ремонта инженерных коммуникаций и линий электропередач, а также контроль состояния жизнеобеспечивающих объектов энерго-, газо- и водоснабжения. Аварии на автомобильном транспорте в большинстве случаев обусловлены человеческим фактором или природно-техногенными причинами.
Проектируемая территория входит в нормативный радиус доступности пожарных служб для предотвращения несчастных случаев – пожаров.

В соответствии с планировочной структурой проектируемой территории обеспечивается выполнение требований пожарной безопасности, как территории в целом, так и формируемых под жилую застройку земельных участков. Кроме того, обеспечивается беспрепятственный ввод и передвижение сил и средств ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций, эвакуация людей за пределы территории на чрезвычайный период, проведение мероприятий по охране территории и физической защите жителей. Проектируемые проезды в комплексе с существующей улично-дорожной сетью на рассматриваемой территории обеспечивают возможность подъезда специальной техники.
Противопожарные мероприятия предусматривают:
- наличие пожарных гидрантов;
- обеспечение противопожарных проездов к каждому зданию.
Для обеспечения противопожарной безопасности дорожная сеть проектируется без тупиковых участков дороги с нормируемыми расстояниями и радиусами, обеспечивающими въезд пожарной техники.
5. Перечень мероприятий по охране окружающей среды
Основными источниками загрязнения окружающей среды на проектируемой территории являются автомобильные отработанные газы.

С целью уменьшения загрязнения воздушного бассейна окружающей среды и защиты от шумового воздействия, проектом предлагается проведение мероприятий по озеленению улично-дорожной сети. Данное мероприятие будет выполнять как санитарно-гигиеническую, так и декоративно-планировочную функции.

В целях охраны почв от загрязнения проектом запроектированы площадки для складирования твердых бытовых и крупногабаритных отходов. Специализированными службами должна проводиться регулярная очистка мусорных контейнеров с последующим вывозом мусора на полигон бытовых отходов.

      6. Обоснование очередности планируемого развития территории
Предлагается поэтапная последовательность осуществления мероприятий, предусмотренных проектом планировки территории:

1. Проведение кадастровых работ – формирование земельных участков с постановкой их на государственный кадастровый учет.

2. Предоставление вновь сформированных земельных участков под предлагаемую проектом застройку.

3. Разработка проектной документации по строительству зданий и сооружений, а также по строительству сетей и объектов инженерного обеспечения.
4. Демонтаж существующих строений и сооружений, при необходимости вынос сетей.
5. Строительство планируемых объектов капитального строительства и их подключение к системе инженерных коммуникаций.

6. Ввод объектов капитального строительства и инженерных коммуникаций в эксплуатацию.

ГРАФИЧЕСКИЕ МАТЕРИАЛЫ
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