3

АДМИНИСТРАЦИЯ РЫБИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА

 ПРОТОКОЛ

заседания антинаркотической комиссии в Рыбинском муниципальном районе

8 июня 2020 года                                                                                               № 2/20
Администрация Рыбинского муниципального района

 г. Рыбинск, ул. Братьев Орловых 1а, кабинет 413.
	Председатель 

комиссии
	Глава администрации Рыбинского муниципального района Т.А. Смирнова

	Секретарь

комиссии
	Заместитель директора МУ РМР ЯО «МТС» Ю.А. Калякин

	Члены

комиссии


	Каплин Д.В., Иванов В.А., Кожинова Т.А. Долгова Т.Н., Чепурина Д.В., Трофимова И.А., Пантелеев В.В., Воронцова Е.П., Хватов О.В., Подгорный В.В., Степанова Л.А., Тюляндина Н.В.

	Присутствовали
	Каплин Д.В., Иванов В.А., Кожинова Т.А., Долгова Т.Н., Чепурина Д.В., Трофимова И.А., Пантелеев В.В., Воронцова Е.П., Хватов О.В., Подгорный В.В., Степанова Л.А., Тюляндина Н.В.

	Приглашенные

	Березин 

Евгений Владимирович
	старший оперуполномоченный отдела по контролю за оборотом наркотиков МУ МВД России «Рыбинское»


ПОВЕСТКА ДНЯ:
1. 
О работе управления образования администрации Рыбинского муниципального района по профилактике потребления обучающимися наркотических средств и пропаганде здорового образа жизни. 
О мерах, предпринятых по результатам проведения социально-психологического тестирования обучающихся в общеобразовательных организациях Рыбинского муниципального района в 2019 году.
Докладчик
- начальник управления образования администрации Рыбинского муниципального района Трофимова Инна Алимгазымовна.
2. 
О ситуации с распространением в районе наркологических заболеваний, связанных с употреблением наркотических средств, динамика, прогноз.
Докладчик
- заместитель главного врача ДБУЗ Ярославской области «Ярославская областная клиническая наркологическая больница» Тюляндина Наталья Владимировна.
3. Об организации мероприятий по предупреждению вреда нравственному и духовному развитию несовершеннолетних.

Докладчик
- начальник управления по культуре, молодежи и спорту Пантелеев Вячеслав Васильевич.
4.
Рассмотрение рекомендаций Департамента региональной безопасности (их.17.01-1880/20 от 20.04.2020 «О направлении дополнений к плану»
Докладчик

- Секретарь антинаркотической комиссии Рыбинского муниципального района Калякин Юрий Александрович              
Вопрос 1. 
СЛУШАЛИ: начальника управления образования администрации Рыбинского муниципального района Трофимову И.А.
РЕШИЛИ (принято единогласно): 
1.1. 
Информацию начальника управления образования администрации Рыбинского муниципального района Трофимовой И.А., принять к сведению (прилагается от 27.05.2020 № их.17.02-1085/20).
1.2. 
Начальнику управления образования администрации Рыбинского муниципального района (Трофимова И.А.):
1.2.1. 
Продолжить:

- работу по выявлению учащихся, склонных к немедицинскому потреблению наркотических средств и психотропных веществ, обучающихся в подведомственных образовательных организациях Рыбинского муниципального района.

-
 проведение мероприятий, направленных на профилактику пагубных привычек, вовлекая в работу всех субъектов образовательного процесса и органов и учреждений системы профилактики, безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних.
                                               Срок: постоянно
Контроль исполнения: до 01.07.2021
(на заседании АНК во 2 квартале 2021 года)

Вопрос 2. 
РАССМОТРЕЛИ информацию заместителя главного врача ДБУЗ Ярославской области «Ярославская областная клиническая наркологическая больница» Тюляндиной Н.В. (презетнация прилагается)
РЕШИЛИ (принято единогласно): 
2.1. Информацию заместителя главного врача ДБУЗ Ярославской области «Ярославская областная клиническая наркологическая больница» Тюляндиной Н.В., принять к сведению.
Вопрос 3. 
СЛУШАЛИ: начальника управления культуры, молодежи и спорта администрации Рыбинского муниципального района Пантелеева Вячеслава Васильевича.
Рассмотрев информацию Государственного антинаркотического комитета о проведении мероприятий по предупреждению вреда нравственному и духовному развитию несовершеннолетних от 14.02.2020 № 9/7-1575).
РЕШИЛИ (принято единогласно): 
3.1. 
Информацию начальника управления культуры, молодежи и спорта администрации Рыбинского муниципального района Пантелеева В.В. принять к сведению.
3.2. Начальнику управления культуры, молодежи и спорта администрации Рыбинского муниципального района (Пантелеев В.В.):

 3.2.1. 
При организации культурно-массовых мероприятий соблюдать требования законодательства, регламентирующего порядок их согласования и проведения.
3.2.2. 

Предупреждать организаторов мероприятий о недопустимости совершения в ходе концертных выступлений действий, противоречащих антинаркотическому законодательству. Исключить случаи присутствия на культурно-массовых мероприятиях несоответствующих установленному возрасту ограничению лиц.

3.2.3. 

Проводить проверки исполнения законодательства в подведомственных учреждениях культуры.
Контроль исполнения: до 01.07.2021

(на заседании АНК во 2 квартале 2021 года)
Вопрос 4. Рассмотрев рекомендации Департамента региональной безопасности (их.17.01-1880/20 от 20.04.2020 «О направлении дополнений к плану»
РЕШИЛИ (принято единогласно):  
4.1.
Принять к сведению информацию о дополнении мероприятиями с дистанционными формами проведения Плана проведения месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни на территории Ярославской области, утвержденный 15.04.2020 года.
4.2.
Начальнику управления образования администрации Рыбинского муниципального района (Трофимова И.А.), начальнику управления культуры, молодежи и спорта администрации Рыбинского муниципального района (Пантелеев В.В.), начальнику отдела по делам несовершеннолетних и защите их прав администрации Рыбинского муниципального района (Воронцова Е.П.):

-
скорректировать планы проведения мероприятий месячника антинаркотической направленности и популяризации здорового образа жизни.
Отчет о проведенных мероприятиях направлять в антинаркотическую комиссию Рыбинского муниципального района через секретаря данной комиссии по электронной почте kalyakin@admrmr.ru  - срок: до 01.07.2021 года  
Глава администрации

Рыбинского муниципального района                                                 Т.А. Смирнова 
Секретарь антинаркотической комиссии

Рыбинского муниципального района                                                  Ю.А. Калякин               
