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  ПРОТОКОЛ № 2
заседания штаба народных дружин 
Рыбинского муниципального района

Дата: 29.06.2020 года
Время: 15.00 часов 

Место: администрация Рыбинского муниципального района, город Рыбинск, Братьев Орловых ул., 1а., кабинет № 413.

Под председательством Кожиновой Т.А. - заместителя главы администрации Рыбинского муниципального района.

Присутствовали: члены штаба согласно списку (список прилагается).

Приглашённые: согласно списку (список прилагается).

Итого присутствовало___человек.
ПОВЕСТКА ДНЯ
«О взаимодействии ДНД с учреждениями культуры и спорта в части в обеспечении охраны общественного порядка при проведении мероприятий»
          По вопросу повестки дня с информациями выступили:
- 
начальник отдела по охране общественного порядка МУ МВД России «Рыбинское» Павлов Андрей Александрович;
- 
начальник управления по культуре, молодежи и спорту администрации Рыбинского муниципального района Пантелеев Вячеслав Васильевич;

- 
начальник отдела спорта управления по культуре, молодежи и спорту администрации Рыбинского муниципального района Сироткина Елена Александровна.
Они довели до сведения членов штаба информацию о совместной деятельности добровольных народных дружин с МУ МВД России «Рыбинское», управлением по культуре, молодежи и спорту администрации Рыбинского муниципального района на территории Рыбинского муниципального района. 
В состав добровольных народных дружин входят представители отрасли Культура и Спорт. Наиболее крупные мероприятия, организуемые по направлению Культура, проходят при участи (привлечении) членов ДНД. Нарушений общественного порядка не допущено. В части направления Спорт – не привлекаются силы ДНД.

По вопросу повестки дня выступили: Кожинова Т.А., Калякин Ю.А.
Обсудив информацию о мерах по улучшению взаимодействия между МУ МВД России «Рыбинское», управления по культуре, молодежи и спорту администрации Рыбинского муниципального района и добровольными дружинами, члены штаба 
Р Е Ш И Л И:

1. 
Рекомендовать отделу по охране общественного порядка МУ МВД России «Рыбинское», управлению по культуре, молодежи и спорту администрации Рыбинского муниципального района, отделу спорта управления по культуре, молодежи и спорту администрации Рыбинского муниципального района совместно с командирами добровольных народных дружин:
1.1. Продолжить совместные мероприятия, направленные на охрану общественного порядка при проведении массовых мероприятий, в том числе спортивных, на территории Рыбинского муниципального района. 
                                      Срок: согласно отдельным планам

Ответственные: Павлов А.А., Пантелеев В.В., Сироткина Е.А.
Контроль исполнения: третий квартал т.г. (до 15.12.2020)

1.2.
Совместно с командирами добровольных народных дружин запланировать массовые мероприятия (по направлениям деятельности) на второе полугодие 2020 года, по которым необходимо организовать охрану общественного порядка. 
Срок: до 10.07.2020

Контроль исполнения: третий квартал т.г. (до 15.12.2020)

Ответственные: Пантелеев В.В., Сироткина Е.А.
2. 
Командирам добровольных народных дружин оказывать содействие МУ МВД России «Рыбинское», управлению по культуре, молодежи и спорту администрации Рыбинского муниципального района при проведении массовых мероприятий в части осуществления охраны общественного порядка.
Срок: при проведении мероприятий
3. 
Рекомендовать МУ МВД России «Рыбинское» (Павлов А.А.): 

3.1. 
Провести анализ криминогенной обстановки на территории сельских поселений. По результатам спланировать мероприятия совместно с членами добровольных дружин мероприятия для конкретного сельского поселения. Осуществлять контроль за исполнением намеченных мероприятий.
                              


    Срок: до 10.07.2020 года (далее ежеквартально)
Контроль исполнения: 3 кварта т.г. (на заседании штаба) 
Председательствующий                                                                        Т.А. Кожинова

 Секретарь                                                                                                  Ю.А. Калякин
